

信念似火淬利剑 忠诚如山守平安

——市公安局睢阳分局新城派出所打防工作纪实

本报融媒体记者 王冰 李良勇 通讯员 白金中 李春光

核心提示

忠诚淬炼,砥砺前行;以汗为泉,不负韶华。

自市公安局睢阳分局新一届党委成立以来,着眼于日新月异的治安打防形势,洞析于辖区平安创建特征,及时发起一场为期3个月的“商丘卫士杯”打防竞赛绩效集中提升行动。各基层所、队积极响应,踊跃参战,踔厉奋发、攻坚克难,激发出朝气蓬勃、千帆竞发、劈波斩浪、激扬奋进的拼搏之势、澎湃之力。

作为基层打防单位,市公安局睢阳分局新城派出所立足辖区地处睢阳主城区、打防工作异常繁重的实情,知难勇进、坚韧奋战,全所民警以周密部署、精细梳理之谋,以侦缉破案、多途追击之力,以剑锋所指、所向披靡之势,坚决通过“商丘卫士杯”打防竞赛绩效集中提升行动实战淬炼,在战斗精神风貌上得以凝聚和提升,在业务水平素质上得以锤炼和互鉴,在辖区平安创建质效上得以促进和联创。

悠悠民生,平安为基,综合提升,终为惠民。为进一步提升辖区群众的平安幸福指数,进一步锻造安定、和谐、有序的社会环境,新城派出所以“维护民生安全、净化治安环境、服务经济发展、建设平安新城”为目标,集中警力、精力投入“商丘卫士杯”打防竞赛绩效集中提升行动,向盗窃侵权、黄赌毒、电信诈骗等侵害群众利益的违法犯罪活动发起凌厉攻势。

春雷化雨润平安,利剑出鞘护民生。自5月1日“商丘卫士杯”打防竞赛绩效集中提升行动开展以来,该所破获刑事案件46起,刑事拘留83人,移送起诉17人,抓捕网上在逃人员3人,强制戒毒9人,行政拘留76人,综合打防战绩名列全区前茅,以实际行动诠释担当与奉献。通过打防行动的扎实高效开展,有力助推了平安创建,服务和护航了经济建设和民生发展。



党建学习常态化



业务研判

攻坚克难 激扬活力 奋战综合打防

5月1日,新城派出所经过半个月的连续作战、顽强攻坚,成功侦破多起盗窃车内财物案件,将盗窃车内财物犯罪嫌疑人杨某抓获归案。

对打防攻坚秉承的韧劲、拼劲,就是最好的担当和爱民。对于新城派出所民警来说,每一个拼搏的日子都闪耀初心,每一段难忘的记忆都温润人心。

盗窃车内财物案一旦发生,极易形成治安热点,且极易引发案发地群众的恐慌。为此,新城派出所所攻坚侦办此类案件中,总能发扬“锲而不舍、金石可镂,不破楼兰誓不还”的坚韧奋战精神和作风,力求在精细侦查、缜密梳理中尽快突破案件。

4月17日上午,受害人朱某某到新城派出所报警称:前一天晚上其将轿车停放在雪苑路一小区楼下停车场后锁车门离开,第二天10时许发现车内1箱白酒、10多盒香烟及3000元现金被盗。接到警情汇报后,市公安局睢阳分局党委委员、副局长赵晓蒙指派值班民警迅速展开侦查、合成作战,尽快侦破此案,维护区域平安环境,以实效的打防行动助力服务和增强群众安全感。

当日值班案件侦办二队队长吴奇锋带领民警立即开展案件侦破工作,调取案发现场及周边相关资料,并对近期辖区内发生的盗窃车内财物案件逐一梳理。

众流合注,需为大川。对视频侦查有着丰富经验的副所长杨景涛,积极主动贴近侦查,带领民警追踪比对。由于案发地部分路段电子监控脱节,加之此类违法犯罪活动大多发生在下半夜,这给侦查工作带来一定难度。但是杨景涛、吴奇锋等充分发扬敢打必胜、耐力十足的作风和劲头,每天披着晨风、沐着星月奔波穿梭在走访摸排的路上。

信息、线索繁复,需要条分缕析,需要加快节奏。更重要的是,民警还背负着群众期盼快点破案、上级机关限期破案的重托。自当日案发投入侦查后,他们根本停不下侦探的脚步,彻夜研判、连轴工作,每天派出所、一线街巷“两点一线”的工作模式是他们的日常。

为山九仞,岂一日之功。在连续10余天多层面不停歇侦查后,杨景涛、吴奇锋掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征和活动规律特点,又经过综合分析研判与蹲守布控,最终确认了犯罪嫌疑人杨某及其藏身处。5月1日,民警迅速展开抓捕行动,在商丘火车站附近一宾馆内将杨某成功抓获。经审讯,杨某交代其自今年2月11日以来,采取顺手牵羊拉开车门的方式,盗窃停放在路边和小区的车辆内财物,在商丘市区盗窃作案6起。

莫伸手,伸手必被捉。此案在15日内短时间侦破,较好地净化一方环境,震慑和预防了此类案件的发生,体现了民警的一腔忠诚和昂扬奋斗精神。依据案发地监控布局,民警联动社区干部等进行充实完善,进一步织密区域电子监控静态防线,通过办理此案有效地助力和促进了一方平安创建。

在峥嵘岁月中初心如磐,在平凡日子里默默奉献,在使命召唤下勇毅奋战。

杨景涛多年来始终以勤勉刻苦的作风奋战在打防犯罪第一线,积累了丰富的视频侦查经验,磨砺了一线综合打防基本功。“商丘卫士杯”打防竞赛绩效集中提升行动开展以来,他一方面带领民警主动出击,一如既往地向着大案攻坚、小案精办的方向坚实迈进,一方面利用自己一些案侦专长积极配合其他战斗小组展开案侦攻坚。他充分发挥侦查摸排中精雕细琢、追击攻坚中坚韧不拔、破解难点中灵活施策的作风和优势,一工作起来就是连天加夜、通宵达旦,一忙起来就是十天半个月不回家。行动开展以来,杨景涛已抓获各类违法犯罪嫌疑人80余人,参与侦办各类案件30余起,用青春和辛勤汗水为新城派出所打防工作书写了一抹亮色。

案件侦办三队队长、年轻民警于世昌在行动中不知倦怠,摒弃苦累、燃烧激情,尽展拼搏奋斗作风和精神。在参与侦办一涉毒案件中,他连续鏖战了三个昼夜,过度透支精力、体力,让他突患脸部中风,并伴随剧烈头痛。在所领导和同事们的再三劝说下,他才请了一天假,打了消炎针,配点消炎药。次日,脸部贴着膏药的于世昌便返回了战斗岗位。他说:“休息了一天,感觉病情有了好转,想着严打攻坚,案件侦办正在火热进行中,我在家里坐不住啊!”

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。齐心协力地干,踏实敬业地做,在勠力攻坚、打防行动中,新城派出所涌现出的忘我奋战、忠诚拼搏、争先创优的典型不胜枚举。

现出的忘我奋战、忠诚拼搏、争先创优的典型不胜枚举。

打防铸剑 守护平安 惠及民生发展

新城辖区是睢阳区主城区,人流物流高度密集,辖区打防服务和平安创建工作既异常繁重又尤为重要。

理念决定高度,导引方向。“五一”期间,市公安局睢阳分局党委书记、局长谭振超到新城派出所调研工作。他要求该所全体民警要进一步提高政治站位,充分发扬攻坚克难、连续作战的优良作风,全面进入最佳战斗状态,深入开展“商丘卫士杯”竞赛绩效集中提升行动,树牢打击犯罪主业意识,确保打击犯罪绩效明显提升。要持续深入开展“三零”平安创建活动,严格落实维稳各项工作措施,提升见警率和管事率,切实提升人民群众安全感和满意度,确保辖区社会政治平安稳定。

严密打防,护卫民生,创建平安。5月17日,新城派出所闻警而动,缜密侦查,成功打掉一个涉及20余人的电信诈骗犯罪团伙,3名主要犯罪嫌疑人和团伙成员全部落网,刑事拘留21人。当日下午,受害人李某方向新城派出所报案称:其新应聘加入的“某某(河南)网络科技有限公司”涉嫌诈骗犯罪。根据李某方的具体描述,正在值班的案件侦办四队队长陈晓东敏锐地感觉到该公司存在重大诈骗犯罪嫌疑且涉案金额巨大、受害人员多。陈晓东随即向市公安局睢阳分局党委委员、副局长赵晓蒙作了汇报。随后,副所长朱晔、刘建军、杨景涛带领陈晓东等民警60余人迅速赶赴该公司所在地睢阳区珠江路与神火大道交叉口某写字楼,将涉案人员李某等人带回派出所。经查,李某、张三、李四3人自今年1月合伙开办“某某(河南)网络科技有限公司”,合谋组织“老师”邵某、王某,招募“客服”王某、李某等10余人,制定员工薪资、提成、考勤制度,有组织地实施诈骗犯罪行为,非法获利41万余元。

5月25日,案件侦办四队队长陈晓东带领民警打掉一电信诈骗团伙,刑事拘留于某娟、卞某路、聂某宇等23名犯罪嫌疑人。经查,今年2月以来,于某娟在市区某写字楼开办商丘某某网络科技有限公司,冒充短视频平台工作人员,通过帮忙“涨粉”实施诈骗,非法获利89万余元。

越是艰难越向前。电信诈骗案件的及时侦破,摧毁了诈骗团伙,截断了他们实施诈骗的渠道,避免了更多诈骗案件的发生,进一步守牢了群众的钱袋子。但是,案件受害人人地遍及全国,对受害人调查取证工作非常繁复。陈晓东带领民警发扬吃苦耐劳精神,夜以继日、长途跋涉地开展取证工作,为扩充战果、挽回损失倾付了无数心血和汗水。

新城辖区既是睢阳区委、区政府的所在地,又是市委、市政府的所在地,辖区企事业单位众多,城中村密布,长治久安、有序、和谐的社会环境,对于服务和护航辖区经济社会发展十分重要。平安创建是一项“致广大而尽精微”的基础性、长远性、普惠性民生工作。新城派出所借助“三零”创建,着力于从接处警情中一线调解纠纷、深入走访排查中参与调解两方面扎实发力,以真情的融入和务实的行动助力平安创建。

辖区一对相邻商户因两家小孩争玩具发生哭闹,引发两户家长争吵,双方你一言我一语,来回互怼,情绪激动,大有各自搬兵引发群体事件之势。接到报警后,新城派出所案件侦办一队队长郭杰迅速赶到现场,从和睦相处、和气生财、法理剖析等方面,对双方提出批评、指出不足,双方的怨气一时烟消云散,握手言笑,一起接处警情事件被民警就地调解。

枝叶关情,小事尽心。辖区城中村一对邻居因房屋滴水小摩擦不断,每逢下雨天两家都相互指责,结下怨气。副所长陈卫明在深入走访中了解到这一看似不大的“隐积”纠纷。为严防“民转刑”案件的发生,陈卫明带领社区民警及时介入,积极深入走访排查、耐心参调。理清来龙去脉后,在摆事实、讲道理、明法理的基础上,动员一方对滴水管道进行了简易改造,就此该纠纷被成功圆满调解,一对邻居重拾和睦。

在疫情防控中,新城派出所全体民警始终保持和发扬不怕疲劳、连续奋战、团结拼搏、无私奉献的优良作风,迅速反应、积极作为,合成作战、连续作战,全力投入到涉疫指令核查工作中,争分夺秒对涉疫线索进行核查、研判、反馈,确保每一条线索都能及时落地,及时排除风险隐患。同时配合相关部门,做好重点人员排查、核酸检测、隔离点执勤值守等各项工作。

衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。精细、有效、深

入、用心的“双向施力”平安创建工作法的实践运行,努力实现了矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位,最大限度地化解各种矛盾纠纷、风险隐患化解在基层、消解在一线、消融在萌芽,为辖区群众带来了实实在在的获得感、幸福感、安全感。

匠心宣防 精效追求 润泽平安创建

夏季是电信诈骗易发期,为切实防范电信诈骗活动的发生,新城派出所民警在备足宣传课的基础上,力促宣传多区域、分类化,以提高电信诈骗宣防针对性、实效性。

“工作再忙,别忘了陪孩子;手机再‘满’,别忘了下载国家反诈中心APP……”在市区某幼儿园门口,社区民警李莎莎正在向接孩子的家长宣传安装国家反诈中心APP,面对面向家长讲解电信诈骗手段,家长对这样的反诈宣传方式连连点赞。在市区某快递公司,李莎莎亲自动手,往快递上张贴“警方防范电信诈骗提示”。

在一线宣防中,该所民警结合电信诈骗案件手段、案件类型、高发区域、易受骗人群,有针对性地精心设计制作防范电信诈骗宣传牌、提示标语、即时贴等,在物流公司、学校、超市、网吧等场所悬挂、张贴,开展区域广泛、形式多样的防范电信诈骗宣传活动,起到了“有备而宣增效果、行业群体有分类、内容有别蕴趣味、密织电信诈骗防线”的综合效果。

心系校园平安创建,法治雨露滋润心田。为加强青少年的法治教育,有效预防未成年人犯罪,增强他们的自我保护意识,创建平安和谐校园,近日,社区民警李莎莎专门到睢阳区新城街道办事处新城小学开展了“防校园暴力、创安全校园”主题宣传教育活动,为学生送上了一堂别开生面、通俗有趣的法治教育课。

法治课堂上,李莎莎结合自己精心准备的授课内容,分别从如何防范校园暴力、防范电信诈骗、远离毒品等方面对学生进行了法治宣传教育。她结合发生在身边的真实案例,向学生们生动讲解了遇到危险时应当如何保护自己的生命安全及财产安全。为了让孩子们更加直观地了解认识毒品、远离毒品,李莎莎还特意带来了一些毒品模型,让大家直观了解,耐心地为孩子们讲解毒品给人类带来的巨大危害。她采取以案释法等方式,深入浅出地为孩子们普及法律知识及青少年预防违法犯罪常识,在寓教于乐中让学生学法、知法、懂法、守法。她还为学生发放了普法宣传页,让大家在潜移默化中感受到了法律就在身边。

为让校园的法治教育和安全工作不流于形式,李莎莎还在新城小学综合楼大门南侧设置了民警信箱,希望学生们把她当做知心大姐,有什么困惑或者困惑都可以向她求助。

从大局上着眼,于细微处发力,更好地优化了平安创建,此举受到广大师生的一致好评。

“平安创建”看似普通四个字,但在新城派出所民警心中却重若千钧。这四个字意味着他们的枕戈待旦、坚守奉献,意味着他们打防攻坚中的倾情付出。

一种精神可以穿越千难险阻,一种力量足以照见踏实敬业。

思想走在行动之前,就像闪电走在雷声之前一样。人因思想而伟大,国因思想而强盛。每逢业务研判会,该所坚持学新思想、新理论,深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻习近平总书记在中国人民警察授旗仪式上的重要训词精神,自觉用训词精神武装头脑、指导实践、培树典型、争当先进。当前,该所民警又以习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体这一公安史上又一件激动人心的盛事为契机,深入学习全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神。该所民警以榜样的力量、模范的精神,引导民警进一步牢记“四句话”总要求,践行初心使命、砥砺奉献精神,极大地增强了全局民警凝聚力、向心力、战斗力,使全所民警全身心投入到“商丘卫士杯”打防竞赛绩效提升行动及各项工作中。

非弘不能胜其重,非毅无以致其远。回望“商丘卫士杯”打防竞赛绩效集中提升行动的时光点滴,市公安局睢阳分局新城派出所民警用青春和热血谱写了战斗篇章:日夜兼程,他们在大街小巷留下了守护足迹;披星戴月,他们在辖区大地矗立起平安根基;百炼成钢,他们把自己淬炼成利剑为民守护;在忠诚为民的道路上,他们用无悔坚守和不倦付出守护着万家灯火的平安祥和。

本版图片由本报融媒体记者 石松 摄



宣讲防范电信诈骗常识



便民求助咨询服务



法治宣讲进校园



消暑报警点巡防